

四川环保督察“回头看”  
21市州全覆盖

四川经济日报讯(记者 廖振杰)昨日,记者从省环保厅获悉,截至8月31日,我省于5月28日全面启动的环保督察“回头看”工作,已完成全部督察任务,实现了对全省21个市(州)的全覆盖。

记者了解到,作为环保督察的重要组成部分,四川省环保督察“回头看”坚持问题导向,重点督察(四川省落实中央第五环境保护督察组督察反馈意见整改方案)梳理出的89项整改任务、中央环保督察移交的8966件信访件、省级环保督察移交的8924个环境问题等各项专项检查发现问题的整改情况,以及各市、县(区)约束性指标完成情况。

本次环保督察“回头看”共查阅资料10.12万份,移交问题点位1823个,制发督办专函69份,走访部门71个,召开座谈会57个,发放环保问卷1826份,目前已移交追责问责线索27个。

四川自贸区青白江片区  
建成首个国家商品馆

四川经济日报讯(记者 闫新宇)9月6日上午,坐落于四川自贸区青白江片区的意大利商品馆举行开馆仪式。据悉,这是在四川自贸区青白江片区开馆的首个国家商品馆。

据悉,意大利商品馆占地面积1339平方米,主营意大利进口商品,包括食品饮料、日化、建材、家具、挂包、装饰品、厨具餐具、红酒等,还设有跨境直邮商品体验中心,甚至可以现场酿制啤酒、烘焙蛋糕,将欧洲优质生活通过中欧班列(成都)带入青白江。

国家商品馆项目是以国别产品和服务为载体打造的集经济、文化、教育、旅游、展示、投资、服务于一体的蓉欧双向交流综合平台。为进一步嫁接“一带一路”沿线资源,带动蓉欧双向进出口贸易,成都国际铁路港管委会借鉴德国汉堡、意大利博洛尼亚等欧洲重要枢纽城市“现代化港口+大型商贸交易中心”规划模式,去年起启动国家馆项目建设。以欧洲相关国家政府授权的方式,在四川自贸区内开设国家商品馆,是成都国际铁路港的一次尝试。

截至目前,四川自贸区青白江片区已有意大利、以色列、摩尔多瓦、法国、荷兰等5个国家商品馆落户,初步形成了国家商品馆集群,其中以色列、摩尔多瓦商品馆将于9月底开馆,力争3年内引进36个国家商品馆。

泸州云龙机场9月10日通航  
首航为贵阳—泸州—石家庄

四川经济日报泸州讯(记者 虎玉宇)9月6日下午,记者从泸州召开的云龙机场通航新闻发布会上获悉,泸州云龙机场定于9月10日起正式开通贵阳—泸州—石家庄航线。这是泸州云龙机场开通的第一条航线。国庆前后,飞往上海、广州、深圳等地的航线也将陆续开通。

据悉,贵阳—泸州—石家庄往返航线由多彩贵州航空有限公司正式开通。泸州—贵阳航线为原有航线恢复,泸州—石家庄航线为新开。使用机型为109座的EMB190型客机,班期为每周一、三、五、七往返。

泸州市政府副秘书长、市民航管理局局长、泸州机场有限责任公司董事长漆会强介绍,当前正值泸州加快建设“两中心一枢纽一门户一高地”,奋力争创全省经济副中心的关键时期,泸州云龙机场的开通投运和在确保安全运行、优质服务的前提下实现运输业务尽快做大做强,对促进泸州经济社会加快发展和满足群众乘机出行的迫切需要,都将起着重要作用。

成都直飞丹麦哥本哈根航线  
12月10日起航

四川经济日报讯(袁婷玉 李庆楠 记者 闫新宇)成都又将迎来一条新的洲际航线。9月6日,四川航空宣布,将于12月10日开通成都—丹麦哥本哈根直飞航线。该航线一端是中国面向欧洲的“门户”枢纽,另一端是进出北欧的重要门户,直航开通后,将在两座“门户”城市之间搭建起便捷高效的空中金桥。这也是继莫斯科、布拉格、圣彼得堡、苏黎世之后,川航开辟的从成都出发第五个欧洲航点。

成都—哥本哈根航线每周一、五各一班,采用空客A330机型执飞。去程航班号3U8271,01:50从成都起飞,于05:45抵达哥本哈根,飞行时长10小时55分钟;回程航班号3U8272,13:10从哥本哈根起飞,于次日06:00抵达成都,飞行时长9小时50分钟。(注:以上时刻均为当地时间,具体以川航官方渠道查询信息为准;中国与丹麦的时差,在丹麦实行夏时制即每年3月下旬至10月下旬期间,为6小时,其他时间为7小时。)

据介绍,丹麦是“一带一路”北欧方向的重要国家,也是欧洲最古老的王国之一。作为丹麦首都的哥本哈根,有“北欧门户”之称,连接着斯堪的纳维亚半岛和欧洲大陆。川航成都—哥本哈根直飞航线的开通,将为“熊猫之路”融入“一带一路”提供新契机,为中丹双方人文交流与企业合作注入新活力。

## 全面启动“乡村振兴”战略 扎实推进“五美乡村”行动

## 雅安行政村2025年全部建成“五美乡村”

四川经济日报雅安讯(记者 庄祥贵)今年以来,雅安市全面启动“乡村振兴”战略,扎实推进产业美、民居美、环境美、乡风美、生活美的“五美乡村”行动,力争到2025年,在全市建成“五美乡村”300个,到2025年,全市所有行政村建成“五美乡村”。

以壮大“五雅”为重点的富民增收产业,实现“产业美”。坚持把三条百里万亩茶业、果蔬、果药乡村产业带作为该市践行农业供给侧结构性改革、实现乡村振兴的重要载体和抓手。目前,雅安三条百里万亩乡村产业带总长度达723公里,辐射带

动全市建成487.7万亩特色产业基地,带动全市90%以上的农村和农民致富奔康。到2022年,雅安将建成绿色(有机)食品原料基地130万亩,认证绿色农产品达160件以上,雅茶、雅竹、雅果、雅药、雅鱼“五雅”产业综合产值达550亿元以上。

以“安居”为首要任务,实现“民居美”。持续推进幸福美丽新村建设,突出抓好特色小镇建设。坚持“建改保”相结合,宜建则建、宜改则改、宜保必保,注重“小规模、组团式、微田园、生态化”,注重居态、业态、生态、文态“四态合一”。加快推进村落建设,突出民族特

色、乡土气息、民俗风情、地域文化和乡愁历史,将民居打造成前庭后院、瓜果飘香、花红树绿、蛙鸣蝉鸣的“花香农居”。今年,该市力争建成幸福美丽新村300个,创建省级“四好村”60个、市级“四好村”300个;全面完成芦山、荣经、宝兴3个省级幸福美丽新村示范县建设任务。

以改善农村人居环境为着力点,实现“环境美”。落实《农村人居环境整治三年行动方案》,着力抓好农村垃圾治理、污水处理和厕所改造,加快补齐农村人居环境突出短板,争做“美丽四川·宜居乡村”的典范。在全

市大力推广农村垃圾分类处理“高岗村模式”,完善“户分类、村收集、镇运输、县处理”垃圾收运处置体系,推进生活垃圾就地分类和资源化利用。实施农村生活污水治理“千村示范工程”,加快农村污水处理设施建设。大力开展“厕所革命”,扎实推进农村厕所改造,同步推进粪污治理和畜禽养殖废弃物资源化利用。

以精神文明建设为基础,实现“乡风美”。加强农村基层党组织建设,扩大农村基层民主,特别是要深入实施《雅安市新村聚居点管理条例》,着力构建自治、法治、德治相结合的乡村治理体

系。加强农村精神文明建设,促进传统农耕文明与现代文明有机结合。充分发挥“新乡贤”作用,促进乡村社会矛盾有效化解。

以提高农民生活水平为目标,实现“生活美”。加强农村基础设施建设,统筹路网、林网、供水网、电网、通讯管网、垃圾处理网、污水处理网等一体化建设。推动基本公共服务全覆盖,切实加强农村教育、医疗、社会保障建设。今年,力争实现111个贫困村退出和0.8万名贫困人口脱贫的年度脱贫攻坚目标任务,进一步增强广大人民群众的获得感和幸福感。

中国科学院大学健康医疗大数据  
遂宁研究中心启动

揭牌现场

四川经济日报遂宁讯(记者 张琳琪 文/图)为推进“健康遂宁·智慧医疗”建设,打造一个集跨学科研究、政策建言、交流合作和成果转化于一体的健康服务平台,努力开创“健康中国—遂宁模式”,由国科大与遂宁联合组建的中国科学院大学健康医疗大数据遂宁研究中心于9月6日正式启动。四川省政协副主席赵振铎,中国科学院院士、中国科学院大学副校长徐涛,遂宁市委书记邵革军,遂宁市委副书记、市长杨自力为中国科学院大学健康医疗大数据遂

宁研究中心揭牌。出席启动仪式的还有参加2018绿色经济遂宁会议的部分领导和专家学者以及遂宁市直相关部门负责同志。

据了解,中国科学院大学健康医疗大数据遂宁研究中心从一纸协议到建成启动仅用时半年,中心的启动是盟遂合作、校市合作的又一里程碑,对践行“健康中国”战略、推动“健康遂宁”建设具有重要意义。

据介绍,健康医疗大数据作为重要的基础性战略资源,其应用发展能够精准掌握老百姓的健康信息,提高

医疗资源的利用效率,进而深刻调整健康医疗模式,实现预防、治疗、康复和健康管理等覆盖全生命周期的健康服务一体化。中国科学院大学生命科学院一直紧贴中国健康前沿,在健康教育和健康学术、政策研究等方面领跑全球。遂宁市中心医院作为该市医疗卫生事业的领头羊,具有特色明显、优势突出的学科、专科群,拥有素质好、水平高的医疗服务队伍。双方在精诚合作、优势互补基础上,结对运营研究中心,必将开启健康遂宁新篇章。

## 我省1-7月新增A股上市企业4家 位列全国第五

四川经济日报讯(记者 魏雯静)9月6日,四川省金融工作局通报了2018年1至7月我省企业上市工作推进情况。据统计,截至7月底,我省今年新增A股上市企业4家,其中主板1家、中小板1家、创业板2家;已报会审批企业12家,其中境内8家(较5月底新增1家),境外4家(较5月底新增2家);辅导备案企业58家(较5月底减少3家);前期培育企业72家。

1-7月,我省共有成都银行、华西

证券、西菱动力、天邑股份4家公司实现首发上市融资,排全国第5名(与北京并列),前4名依次为江苏(14家)、广东(11家)、浙江(11家)、上海(7家)。4家首发上市企业为去年底或今年春节前通过证监会发审委审核,今年春节后至今,我省未新增过会企业。报会审批企业新增速度低于年初预期,今年仅新增报会企业1家(天味食品)。

从上市培育进度来看,与5月底数据相比较,我省境内A股报会审批企

业增加1家,辅导阶段企业减少3家,前期培育企业数量未变。我省报会审批企业数量不足,辅导备案企业进展较慢,前期培育企业数量仍有较大扩展空间。

从企业地域分布来看,成都市与其余市(州)之间的差距较为明显。全省新增上市企业4家全部在成都市;报会审批企业12家中,除1家在眉山市外,其余全在成都;辅导备案企业58家中,成都市有41家,占全省71%。

## 9个督导组对416个有脱贫攻坚任务的乡镇全覆盖督导

## 凉山“党建引领”决战决胜脱贫攻坚

四川经济日报凉山讯(记者 尹华高 胡智)记者从凉山州委组织部获悉,在深入推进抓党建促脱贫攻坚工作中,结合“大学习、大讨论、大调研”活动,凉山州、县两级组织部门分别对脱贫攻坚任务的乡村进行一次全覆盖调研督导,全州分为9个督导组,通过实地走访、查阅资料、谈心谈话、分析研判等方式,对11个深度贫困县和冕宁县的416个有脱贫攻坚任务的乡镇,进行拉网式全覆盖调研督导,督促形成全州上下查问题、补短板、学经验、抓落实、促提升的联动机制,为决战决胜脱贫攻坚提供坚强组织保证。

## “三个覆盖”督导全域化

党组织全覆盖。把基层党建摆在脱

贫攻坚最前沿,在全面清理摸底的基础上,列出分组督导名单,对全州416个乡镇进行拉网式督导,做到督导范围横向到边、纵向到底,实现督导工作无盲区、全覆盖。

党建重点任务全覆盖。坚持紧盯重点任务,又全面统筹的原则,调研督导内容围绕领导班子建设、实施脱贫攻坚系列重点专题培训、基层党组织建设、驻村帮扶力量相关工作、脱贫攻坚年度任务推进、关心激励干部等六方面,列出33项督导内容。

组工干部全覆盖。全州组织系统干部深入基层一线,坚持问题导向、目标导向,本着总结经验、发现问题、查找差距的目的,对有脱贫攻坚任务的乡村进行一次全覆盖调研督导,各县(市)组织部班子成员要走遍县(市)

所有贫困村。

## “三个结合”督导系统化

面上督导与点上督导相结合。在全面了解、督促推进各县(市)、乡镇年初工作计划等面上工作的同时,突出重点对象、重点领域、重要节点,加强督促指导,注重总结推广各基层党组织的好经验、好做法,发现存在的苗头性、倾向性问题,及时提出改进工作的意见建议。

日常督导与集中督导相结合。督导组与督导单位定期沟通情况、交换意见,督促抓好经常性工作落实。根据落实中央、省委有关部署要求和全年组织工作进展情况,每季度统一部署开展一次集中督导。每次集中督导后,对所督

导单位进行一次客观公正评价,并下发书面通报,推动立行立改。

专项督导与业务督导相结合。将督导工作与年度重点任务、干部队伍、人才队伍建设等业务工作结合起来,集中力量,统筹安排,相互衔接,全面推进。同时,根据不同领域、不同层次、不同群体特点,聚焦主责主业,有针对性地加强督导检查,定期研判业务工作推进任务落实。

## “三种方式”督导科学化

实地走访。在有脱贫攻坚任务的乡镇至少抽取1个以上有贫困户的村开展实地走访或暗访督导,并与脱贫攻坚一线干部、党员群众、贫困户等进行座谈,听取基层干部群众和扶贫对象意见

建议,与援彝援藏干部进行座谈交流,与有脱贫攻坚任务的乡镇党政正职开展谈心谈话。

查阅资料。按照基层党建“三个三”工作机制,对照督导清单列出的主要任务、具体内容和基本要求,对各项调研内容开展情况逐条逐项进行检查,照单查验,综合分析,现场填写督导清单,形成督导工作基础数据和第一手资料。

分析研判。在有脱贫攻坚任务的乡镇召开抓党建促脱贫攻坚座谈会,听取今年工作进展情况,突出问题导向,紧盯问题清单,反馈专项督导发现的问题,通过“解剖麻雀”,分析问题根源,指导督促基层党组织挂账整改,会商整改提高措施。

## 2018四川省企业社会责任推进会在蓉召开

## 推动可持续高质发展 积极应对新时代挑战

四川经济日报讯(记者 周圆韵)9月6日,2018四川省企业社会责任推进会在成都召开。会议以“推动可持续高质发展、应对新时代挑战”为主题,旨在通过政府、行业、企业、社会共同努力推进企业履行社会责任,提升我省企业履行社会责任工作管理水平,推动新时代经济、社会、环境的全面协调可持续发展。中国工业经济联合会相关领导分享了各自企业社会责任工作开展情况。“五粮液始终坚持把社会责任宗旨与理念全面融入企业发展战略,生产经营和企业文化中,为实现企业与社会、环境的全面协调可持续发展做出了不懈努力。”在听了宜宾五粮液股份有限公司的分享后,中国工业经济联合会企业社会责任促进中心主任王晓光为之称赞。

会上,主办单位对当天发布了2017年企业社会责任报告的宜宾五粮液股份有限公司、攀枝江市水务(集团)有限公司、百胜中国控股有限公司等8家企业进行了授牌。会议期间还举行了主题为“责任管理提升发展能力”的圆桌论坛。

成都硅宝科技股份有限公司、成都伊藤洋华堂有限公司、宜宾五粮液股份有限公司、百胜餐饮(成都)有限公司相关领导分享了各自企业社会责任工作开展情况。“五粮液始终坚持把社会责任宗旨与理念全面融入企业发展战略,生产经营和企业文化中,为实现企业与社会、环境的全面协调可持续发展做出了不懈努力。”在听了宜宾五粮液股份有限公司的分享后,中国工业经济联合会企业社会责任促进中心主任王晓光为之称赞。

会上,主办单位对当天发布了2017年企业社会责任报告的宜宾五粮液股份有限公司、攀枝江市水务(集团)有限公司、百胜中国控股有限公司等8家企业进行了授牌。会议期间还举行了主题为“责任管理提升发展能力”的圆桌论坛。

(上接1版)

本届旅博会在前四届的基础上,进一步提升国际化、专业化、市场化水平,办会规模扩大、展会内容丰富。本届旅博会继续深化同世界旅游组织、亚太旅游协会、中国—东盟中心、中国旅游协会等中外旅游组织的多边交流合作。主宾国尼泊尔、主题省陕西省、主题市巴中市将开展一系列旅游文化推介展示活动。旅博会为参展各方搭建了高效交易平台,积极促成专业买卖家商务对接和合作。本届旅博会展位面积3.5万平方米,有国际标准展位1500余个,有37个国家和地区、国内28个省(市、自治区)、四川省21个市(州)的636家展商参展;有37个国家和地区150对实力旅行商参加“一对一”交易洽谈;将签约项目18个,总金额644.7亿元,其中乐山市内项目13个,总签约金额518.2亿元。旅博会主题活动近60项,预计有超过100万人次游客市民参与其中。

9月5日上午,第五届旅博会夹江分会场暨茶文化之旅开幕式在夹江天福茶园游客中心举行,吹响了本届旅博会的序曲。当晚,旅博会“嘉定坊之夜”暨主宾国尼泊尔风情周启动仪式在乐山大佛景区嘉定坊举行,标志着提升改造后的嘉定坊正式开街以及尼

泊尔风情周正式开幕,双方旅游合作正式启动。

乐山是国家历史文化名城、中国旅游城市、国家级旅游业改革创新先行区、国家全域旅游示范区创建市,拥有峨眉山、乐山大佛、夹江东风堰3处世界级遗产和28处国家A级景区,每年接待中外旅游者5000万人次,旅游经济总量位居全省第二。近年来,乐山精心打造了四川国际旅游交易博览会、中国四川国际峨眉武术节、中国茶乡峨眉山国际茶文化节博览会、峨眉山佛光花海音乐节、峨眉山冰雪温泉节、夹江西部瓷都民间美食节、犍为“古犍之旅”文化旅游节、五通桥龙舟会、乐山“夜游三江”文旅活动等具有地方特色,在国内外有一定影响的品牌展会和文旅节庆活动,为中外游人奉献了一台台丰盛的旅游文化大餐。

作为成都平原南面开放的“桥头堡”,省委十一届三次全会赋予乐山建设“世界重要旅游目的地”的重要使命。第五届四川国际旅游交易博览会的举办,再次开启了乐山与世界“接轨”的通道,乐山市将以此为契机,全力做好文旅融合、扩容提质、景城一体和全域旅游“四篇文章”,不断提升旅游服务和旅游品质,向着建设“世界重要旅游目的地”的目标大步前进!